
ΖΟΥΜΕ ΧΕΙΡΟΤΕΡΑ ΚΑΙ ΚΟΣΤΙΖΕΙ
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ- ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ
ΚΙΝΙΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Η ακρίβεια, η εργασία και το αυξημένο κόστος ζωής αποτελούν
ακόμη μία από τις θεματικές που θα συζητηθούν στα πλαίσια της
18ης Πανελλαδικής Συνάντησης της Αντιεξουσιαστικής Κίνησης η
οποία  θα  πραγματοποιηθεί  στις  26-27/10  στον  Ελεύθερο
Κοινωνικό   Χώρος  «αλτάι».
Στα πλαίσια ανάπτυξης δράσεων γύρω από τις θεματικές αυτές
αναρτήθηκε  γιγαντοπανό  στην  Μεγάλη  Πύλη  της  Πορτάρας  στην
περιοχή των Συκεών.

“Στέγαση, Ενέργεια, Τροφή
Δεν είναι εμπορεύματα ανήκουν στο λαό
Ζούμε χειρότερα – κοστίζει περισσότερο”

Παρακάτω η σχετική ανακοίνωση από καμπάνια δράσεων σχετικά με
την ακρίβεια:

 

Παγκόσμια και εγχώρια, ατομικά και συλλογικά, τα τελευταία
πολλά χρόνια φαίνεται πως το επίπεδο ποιότητας της ζωής έχει
μειωθεί σημαντικά, καθώς ζούμε σε μία εξαιρετικά παρατεταμένη
περίοδο  “εκτάκτων  συνθηκών”,  όπου  οι  κρίσεις,  οικονομική,
οικολογική και υγειονομική, αλληλοτροφοδοτούνται, διαδέχονται
η μία την άλλη και γίνονται κανονικότητα. Μετά την κατάρρευση
της  Lehman  Brothers  το  2008  και  του  χρηματοπιστωτικού
συστήματος στις ΗΠΑ, η οικονομική κρίση εξαπλώθηκε γρήγορα
στην  άλλη  πλευρά  του  Ατλαντικού,  επηρεάζοντας  κυρίως  τις
εθνικές οικονομίες του Ευρωπαϊκού Νότου, φέρνοντας την εποχή
των μνημονίων.
Την  κρίση  αυτή  πλήρωσαν  οι  φτωχοί  με  το  εισόδημα  να
συρρικνώνεται και τα ποσοστά ανεργίας να αυξάνονται ραγδαία
καθώς όλο και περισσότεροι/ες χάναμε καθημερινά τη δουλειά μας
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ή  μέρος  του  εισοδήματός  μας.  Παράλληλα,  το  κόστος  ζωής
αυξήθηκε  με  τα  τρόφιμα,  τους  λογαριασμούς  (ρεύμα,  νερό,
τηλεπικοινωνίες), τα ενοίκια, τις μετακινήσεις να είναι πολύ
πιο ακριβά. Σε αυτή τη συνθήκη, άνθρωποι πληγωμένοι και μόνοι,
σε ένα περιβάλλον εξατομικευμένης ευθύνης, έμειναν πίσω χωρίς
τροφή,  υγεία,  στέγη  και  ζεστασιά.  Την  ίδια  στιγμή,
διαχειριστές  της  εξουσίας  παγκοσμίως,  όλων  των  πολιτικών
αποχρώσεων, εντόπιζαν το δημοσιονομικό πρόβλημα στη “σπατάλη”
πολιτικών κοινωνικής πρόνοιας και διατείνονταν για το καλύτερο
πολιτικό πρόγραμμα λιτότητας που θα εγγυούνταν “την γρήγορη
έξοδο από τα μνημόνια” και την “επίτευξη των στόχων ανάπτυξης”
ως μοναδικό εγγυητή της ζωής.

Η υγειονομική κρίση της Covid-19, η οποία είναι η ίδια απότοκο
της  αλόγιστης  επιβολής  του  κεφαλαίου  στη  φύση,  βρήκε  τις
κοινωνίες εξουθενωμένες και κάθε έννοια κοινωνικής φροντίδας
να έχει πάρει το δρόμο της απαξίωσης. Η αποτυχία των κρατών να
αντιμετωπίσουν  ορθολογικά  την  πανδημία  έφερε  ως  αποτέλεσμα
περισσότερους  από  5.5  εκατομμύρια  νεκρούς  παγκοσμίως  μέχρι
στιγμής. Φυσικά, καμία πανδημία δεν αρκεί για να αναθεωρηθεί
το  πλιάτσικο  της  αέναης  ανάπτυξης  και  να  αναχαιτιστεί  η
επέλαση στους φυσικούς πόρους του πλανήτη. Τα κράτη και το
κεφάλαιο  παραμένουν  πιστά  στο  ιδεολόγημα  της  συνεχούς
οικονομικής μεγέθυνσης, που είναι υπεύθυνο για την κλιματική
κρίση  και  τις  χιλιάδες  ανθρώπινες  ζωές  και  εκατομμύρια
καταστροφών που έχει ήδη κοστίσει.

Σε μια τέτοια συνθήκη ανασφάλειας και απαισιοδοξίας για το
μέλλον σε παγκόσμιο επίπεδο, έρχεται η εισβολή της Ρωσίας στην
Ουκρανία να φέρει μια ακόμα “έκτακτη” κρίση. Το αποτύπωμα της
εισβολής της Ρωσίας στην Ουκρανία είναι πολυεπίδεδο και πάντα
στις πλάτες της κοινωνίας, αφού ο κάθε πόλεμος αφήνει πίσω
φτώχεια,  εξαθλίωση,  περισσότερο  εθνικισμό  και  μίσος.  Στην
Ουκρανία το βίωμα του πολέμου είναι άμεσο με ζωές να χάνονται
από βομβαρδισμούς και άλλες να εκτοπίζονται από τα σπίτια τους
για  να  γλιτώσουν.  Από  την  άλλη,  στη  Ρωσία  η  καταστολή
εντείνεται με τις συλλήψεις διαδηλωτών ενάντια στον πόλεμο να



ξεπερνούν τις 12.οοο! ενώ σε όλη την Ευρώπη το κόστος ζωής
εκτοξεύεται και η φτωχοποίηση βαθαίνει, με τον πόλεμο να έχει
δημιουργήσει ένα νέο ντόμινο αύξησης των τιμών στα βασικά
αγαθά.

Φυσικά κανένα κράτος δεν διατίθεται να βελτιώσει τις συνθήκες
ζωής των πολιτών, δαπανώντας χρήματα για να αντιμετωπιστούν
αποτελεσματικά οι απανωτές κρίσεις, εφόσον τα κρατικά χρήματα
δαπανώνται  σε  τομείς  που  αποτελούν  προτεραιότητες  για  το
κεφάλαιο. Την ίδια στιγμή που μιλάμε για ενεργειακή κρίση,
υπερ-πληθώρα  καταναλωτικών  προϊόντων  εξακολουθούν  να
παράγονται  σε  βάρος  της  φύσης,  εξαντλώντας  τους  φυσικούς
πόρους και επιστρέφοντας σε αυτή άπειρους τόνους αποβλήτων
αχρείαστων ανταγωνιστικών προϊόντων.

Το  κεφάλαιο  εξακολουθεί  να  κερδίζει  μεταβιβάζοντας  το
ενεργειακό κόστος στη δική μας πλάτη με όλα τα βασικά αγαθά να
παίρνουν φωτιά. Το νερό, η τροφή, η ενέργεια, η μετακίνηση, η
στέγη και η υγεία, που ήδη από την εποχή των μνημονίων έχουν
χάσει  το  κοινωνικό  τους  πρόσημο,  στην  παρούσα  συνθήκη
εκτοξεύονται  στη  δίνη  της  ανταγωνιστής  αγοράς.

Οι λογαριασμοί ρεύματος έχουν τετραπλασιαστεί και οι τιμές στα
ράφια έχουν αυξηθεί κατακόρυφα ακολουθώντας τους νόμους του
χρηματιστηρίου ενέργειας. Τα ενοίκια έχουν απογειωθεί με τα
κτηματομεσιτικά funds να έχουν ήδη στρώσει το έδαφος πολύ
νωρίτερα και το κεφάλαιο να χειροκροτά την ανάπτυξη και την
αυτορρύθμιση της αγοράς. Τα κράτη, που πολύ εύκολα βρήκαν τους
πόρους για να καλύψουν τις εξοπλιστικές δαπάνες στρατού και
αστυνομίας,  ώστε  να  επιτελέσουν  τον  κυριαρχικό  τους  ρόλο,
δύσκολα εκταμιεύουν έστω και ένα ευρώ για την ενίσχυση της
κοινωνίας που έχει επωμιστεί όλο το κόστος, καθώς για ακόμη
μία  φορά  οι  δικές  τους  κρίσεις  χρεώνονται  στις  δικές  μας
πλάτες.

Μέσα σε όλο αυτό το πλαίσιο διαμορφώνεται και παγιώνεται ο
νέος τρόπος ζωής, αυτός του φόβου, της ανασφάλειας και της
ατομικής και συλλογικής αδράνειας, όπου τα πάντα εξελίσσονται



πέρα  από  τη  σφαίρα  του  ανθρώπου.  Ο  πολεμικός  λόγος
κανονικοποιείται,  όλοι  στρέφονται  εναντίων  όλων  και  βέβαια
όλοι εναντίων των αδύναμων. Οι μετανάστες διακρίνονται στους
αυθεντικούς  -αυτούς  από  την  Ουκρανία-  με  τα  κράτη  να
εξασφαλίζουν  την  άμεση  και  ασφαλή  ενσωμάτωσή  τους  στις
ευρωπαϊκές κοινωνίες και στην ασύμμετρη απειλή -αυτούς της
αφρικανικής ηπείρου- με τα κράτη να εξασφαλίζουν την εξόντωσή
τους σε στεριά και θάλασσα. Όσοι/ες φτάσουν ή θα φυλακιστούνε
σε στρατόπεδα συγκέντρωσης ή θα τους λιντσάρουν σκατόψυχοι
ακροδεξιοί με το τέρας της λευκότητας της Ευρώπης να βρυχάται.

Σε αυτή τη συνθήκη υψώνουμε τις συλλογικές μας αντιστάσεις
απέναντι στην εξουσία που μας θέλει υπάκουους να σηκώνουμε το
βάρος των κρίσεων με ολοένα και μεγαλύτερη υποβάθμιση των ζώων
μας. Παίρνουμε θέση σε τροχιά σύγκρουσης με την ακροδεξιά
συμμορία, που εκτοπίζει κάθε τι διαφορετικό στο σκοτάδι του
κλειστοφοβικού εθνοκρατισμού.

Αντιεξουσιαστική Κίνηση Θεσσαλονίκης


